



刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

主管:中共福安市委宣传部

主办、出版:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂 副主编:林耀琳

E-mail: fasw bdz@163.com

# 今日福安

第18期  
总第228期

2022年5月27日

星期五

农历壬寅年四月廿七



## 第二季度10个招商引资项目集中签约

涵盖不锈钢新材料、汽车新能源、文化旅游、商贸服务等领域,总投资达119.5亿元

本报讯(兰文馨 吴景华)5月20日,我市举行第二季度招商引资项目集中签约活动,共签约项目10个,涵盖不锈钢新材料、汽车新能源、文化旅游、商贸服务等领域,总投资达119.5亿元。市委书记周祥祺,市长黄其山,市领导郑战雄、卢贤存、章斌杰、郭跃光、姚正水、施智、陈华容、陈枝棠参加签约活动。

周祥祺在致辞中说,今年以来,我市深入开展“提能级、攻项目、优服务,献

礼二十大”活动和十九个专项行动,有效统筹疫情防控和经济社会发展,一季度经济运行呈现“稳中加固、稳中向好”态势,并成功入选2022年全国百强县。这次签约项目的落地,将有力推动我市主导产业全链条融合发展,加快传统产业数字化转型,为全方位推进福安高质量发展超越注入强劲新动能。

周祥祺要求,全市各级各部门要围绕“五福新城、全家福安”发展目标,千方

百计吸引更多科技含量高、综合实力强的大项目、好项目扎根福安。要牢固树立“店小二”的服务理念,深化“千名干部进千企”活动,主动靠前做好企业和重点项目落地后的服务保障,全力营造优质营商环境,促进项目早建设、早投产。

市长黄其山主持签约活动。这次共签约项目10个,总投资119.5亿元。其中工业类项目3个,分别为福华新材料产能置换技改、青山重工和年综合利用15万吨

新能源汽车动力电池项目,总投资95亿元;服务业类项目6个,分别为中南高科越利福安智慧健康产业园、不锈钢新材料产品交易中心、中鼎鑫农·福安农贸邻里中心、宁德电网服务“五福新城、全家福安”发展战略合作、宁德国投战略合作和福安市全域旅游投资合作项目,总投资24.5亿元;民生项目1个,为厦门大学附属中山医院对口帮扶福安市医院项目。

### 国家葡萄产业技术体系 福安“一县一业”示范基地项目签约启动

本报讯(赵春朋)5月23日,国家葡萄产业技术体系福安“一县一业”葡萄标准化示范基地项目签约仪式举行。仪式通过“线上+线下”方式,签订了国家葡萄产业技术体系福安“一县一业”葡萄标准化示范基地合作框架协议,未来国家葡萄产业技术体系将加大力度提供技术保障、优良新品种,并对我市科技人员及种植大户进行技术培训,帮助解决生产过程中遇到的技术难题,助力我市葡萄产业转型升级发展。

据了解,葡萄是我市最具代表性的优势特色农产品,历经38年发展,已成为中国巨峰葡萄特色农产品优势区,东南沿海最大的标准化设施葡萄生产基地,先后获得了“中国特色巨峰葡萄之乡”、“南国葡萄之乡”等称号。全市现有葡萄面积8万亩,产量8万多吨,产业链产值达25亿元。

### 福安市人力资源市场揭牌启用 首场招聘会提供岗位超1500个

本报讯(陈泓 吴庆堂)5月20日,福安市人力资源市场正式启用。当天,福安市人社局举办了2022年民营企业招聘月普通高校毕业生专场招聘会,吸引电机电子、食品加工、餐饮服务、冶金铸造等16家优质企业进场招聘,提供了1566个就业岗位。进一步做好“六稳”“六保”工作任务,助力企业稳岗扩岗,拓宽群众就业渠道。

据了解,福安市人力资源市场总面积260平方米,配备信息发布、招聘、洽谈等区域,为用人单位和求职者提供便捷、智能的招聘求职服务。它的启用标志着福安市在打造覆盖全民、贯穿全程、辐射全域、便捷高效的全方位公共就业服务体系上迈出坚实一步。

### 棕树山旅游景区项目建设稳步推进

本报讯(林国杰 赵春朋)近日,在我市城阳镇荷洋村棕树山旅游景区,伴随挖掘机的阵阵轰鸣,施工队伍正加紧组织工人进行景区进山公路的拓宽建设。该路段全长约10公里,计划要赶在今年九月底建成通车。

棕树山旅游景区是福建省重点在建项目,总规划面积46平方公里,将以棕树山原生自然风貌和人文生态为依托,建设“一路、两带、三联网”,以及荷洋梯田、棕树山房、欢乐溪谷、黛凝禅苑、文创小镇、康养庄园等多个休闲旅游项目,打造闽东原乡美好生活体验地、文化旅游引领乡村振兴的“福建试验区”和以康养度假为重点的国家级乡村旅游综合体。目前,一期棕树山民宿酒店已进入试运营,营业总面积3000平方米,共有70多间客房,日住宿餐饮接待能力300多人。连接景区与外界的各段旅游公路正在多点铺开建设,随着路网设施逐步完善,沿线布局的多个休闲旅游项目将陆续进入实质性进展阶段。



5月21日上午,“喜迎二十大·全家福安”全民读书月知识竞赛在福安社区群星秀小舞台鸣锣开赛。由初赛31支参赛队伍中选拔出的来自市法院、市委办公室、市税务局、市行政服务中心管委会、市统计局、市政府办公室的6支代表队进入决赛同台竞答、并驱争先。

据了解,本次全民读书月知识竞赛活动由市委宣传部、市直机关工委、市文体和旅游局、福建新华发行(集团)有限责任公司福安分公司联合主办。知识竞赛设置有必答题、抢答题、判断题、汉字成语诗词题、风险题等环节,题目涵盖了党史知识、福安历史文

化、诗词歌赋、百科知识、防疫知识等内容。经过近3个小时的激烈角逐,最终,市委办公室代表队突出重围,赢得了比赛的一等奖;市法院代表队及市税务局代表队获得二等奖;市政府办公室代表队、市行管委代表队和市统计局代表队获得三等奖。陈雅芳 摄

## “贷”来及时雨 助企焕生机

本报讯(陈雅芳 王雯秋)近日,记者走进福建亚南电机集团福安总部,生产车间内设备轰鸣,几十台数控机床满负荷运行,工人正有序加工着齿轮、铝制件等零配件,一片繁忙景象。

福安享有“中国中小电机之都”美誉,作为我市电机电器行业的龙头企业,福建亚南电机集团业务范围涉及发电机组制造、新能源发电及应用等领域,营销网络遍及全球120多个国家和地区,受疫情影响,集团加大氢能源电机、燃料电池等领域产品研发未能按计划实施。在了解相关情况后,我市相关部门负责人主动对接,由兴业银行福安支行采用信用免担保的形式为企业提供高效便捷的金融服务,发放1000万元的资金支持。

“这次贷款,兴业银行根据集团科技获奖成果进行打分评级,解了我们没有

足额抵押物担保的后顾之忧;同时,贴息降息的形式,为我们复工复产提供了极大帮助。”福建亚南电机集团执行副总经理冯茂会介绍,这笔贷款将用于福建亚南电机集团科技研发,加快产业升级。

无独有偶,今年4月,福安市力德泵业有限公司使用“一种磁力泵”发明专利,成功向建设银行申请到80万元贷款,并成为我市发放的首笔“专利权质押”贷款,有力支持该企业新技术、新产品的产品研发。

为拓宽辖区企业融资渠道、缓解企业发展资金难题,我市积极打造优质金融服务平台,引导金融机构精准对接企业资金需求,通过设立产业转型升级纾困基金、加大政府贴息政策支持、发挥担保增信作用等方式,解决企业融资难、融资贵等问题,为企业“贷”去及时雨。“我们不断增强金融服务能力,打造

‘政府+银行+企业’服务模式,通过加强部门联动、发挥银行业务特色、发动金融机构等方式,引导信贷服务多方发力,深入驱动‘一县一品’专项行动,激发企业生产活力。”市金融办相关负责人表示。

此外,为了让贷款能更精准满足企业需求,我市通过区块链技术建设企业金融服务平台,实现企业公共信息一站式归集和查询,帮助金融机构实现网上精准对接。同时,立足线上服务平台优势,创新推出契合企业实际的线上信贷产品,如“信用E贷”、“税务贷”、“跨境快贷”等,拓宽企业融资渠道。截至4月末,全市制造业贷款余额37.52亿元,同比增长60.82%,累计为33家制造业企业发放纾困资金7513万元。

**提能级 攻项目 优服务  
奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福安篇章**